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Abonnement voiture Prénom Nom

Set d’exercices

D Questions introductives

a) Avez-vous déja le droit de conduire une voiture? Si oui, passez a l'exercice 1b). Si non, poursuivre avec l'exercice 1d).
O 0ui
O Non

b) Avez-vous déja recouru a l'une des trois offres suivantes? Si oui, cochez celle que vous avez déja utilisée. Si non, argumentez
briévement pourquoi.

Abonnement voiture
Location voiture

Autopartage

Je n’ai encore jamais souscrit a de telles offres, parce que ...

©) A quelle fréquence conduisez-vous? Reportez votre estimation sur la ligne suivante.

* >

jarnais occasionnellement quotidiennement

Remarque: faites une croix sur l'échelle de graduation, par exemple en utilisant la fonction Dessiner de Microsoft Edge ou l'éditeur de PDF en ligne.

d) Dés que vous atteindrez la majorité, vous pourrez passer le permis de conduire. Est-ce dans vos projets ? Cochez la réponse
correspondante. Si vous avez coché la premiére ou la deuxiéme réponse, passez a l'exercice 1e). Si vous avez coché la
troisieme ou la quatriéme réponse, expliquez pourquoi.

O Oui, immédiatement

O Qui, mais pas tout de suite

O Je ne sais pas encore

O Non

e) A quelle fréquence pensez-vous vous déplacer en voiture lorsque vous aurez votre permis de conduire? Reportez votre
estimation sur la ligne suivante.

& »
+ >

jarnais occasionnellement quotidiennement

Remarque: faites une croix sur l'échelle de graduation, par exemple en utilisant la fonction Dessiner de Microsoft Edge ou l'éditeur de PDF en ligne.
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2) Abonnement voiture: caractéristiques
Lisez lintroduction et le paragraphe «Qu'est-ce qu'un abonnement voiture?» dans le cas pratique «Abonnement voiture».

Survolez tout d'abord les exercices 2 et 3. Vous saurez ainsi a quoi faire attention lors de la lecture.

Lisez les affirmations suivantes et cochez celles qui sont correctes. Si elles sont fausses, expliquez brievement pourquoi.

Il est possible de résilier un abonnement voiture & n'importe quel moment.

Les abonnements voiture incluent un nombre défini de kilometres prépayés (kilométrage inclus).

Apres la conclusion d'un abonnement voiture, le véhicule appartient a la personne qui conclut l'abonnement.

Le prix de l'abonnement comprend non seulement les frais d'assurance, les taxes, 'entretien et les pneus, mais aussi les codts
de carburant et de stationnement.

Il faut continuer & payer le prix de ['abonnement méme en cas de maladie ou de chémage. C'est pourquoi il faut vérifier a
l'avance si l'on peut se permettre de financer un tel abonnement.
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3) Comparaison de différents abonnements voiture

Simone aimerait conclure un abonnement pour une voiture compacte de mai a octobre. Elle compare deux offres de Netvehicle.

Dans l'offre 1, le prix de l'abonnement est de 769 francs par mois, avec une durée minimale de 3 mois et un kilométrage inclus de
250 kilomeétres par mois.

Dans l'offre 2, 'abonnement colte 679 francs par mois, a une durée minimale de 6 mois et inclut 250 kilomeétres par mois.
Remarque: vous pouvez ignorer les colts de carburant et de stationnement.

Ton Abo Ton Abo
3 mois e 250 km/mois ¥ 8 mois h 250 km/mois ¥
Tout compris: Tout compris:
+/ Assurance /  Assurance
«  Taxes Taxes
~ Frais dimmatriculation </ Frais dimmatriculation
~  Entretien ~/ Entretien
+  Pneus + Pneus
+/ Conducteur supplémentaire +/ Conducteur supplémentaire
+ Vignette v Vignette
Mensualité 769 CHF Mensualité 679 CHF
Configurer Configurer
Offre 1 (source: Clyde) Offre 2 (source: Clyde)

a) Calculez les colts totaux en supposant que Simone choisisse l'offre 1 et ne dépasse pas le kilométrage inclus.

b) Supposez maintenant que Simone opte pour l'offre 2 et parcoure 200 km de plus que le nombre de kilométres inclus. A combien
se chiffrent les coGts totaux?

Remarque: un kilométre supplémentaire colte 0,45 franc.

c) Comme vous pouvez le constater, l'offre 2 est nettement plus intéressante financiérement pour Simone méme si elle dépasse
largement le kilométrage inclus. L'offre 1 présente toutefois un avantage par rapport a la seconde. Décrivez briévement cet
avantage.
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4) L'abonnement voiture par rapport a la location de voiture
Lisez les autres paragraphes du cas pratique «Abonnement voiture» jusqu'au passage intitulé «Comparaison des différentes
méthodes de financement». Survolez tout d'abord les exercices 4 et 5. Vous saurez ainsi a quoi faire attention lors de la lecture.

Une autre option qui entre en ligne de compte pour Simone est la location de voiture. Elle compare donc les offres suivantes
pour une voiture compacte:

Ford Fiesta

Ton Abo

1 mois v 250 km/mois v

Tout compris:

~  Assurance
v Taxes
v Frais dimmatriculation 22 H" 0%
~  Entretien “Faces el - s

P .
7 s CHF 43.64 1 jour
 Conducteur supplémentaire
~  Vignette

Mensualité 979 CHF

Configurer
Disponible des fin avril
Offre 1: abonnement voiture (source: Clyde) Offre 2: location de voiture (source: SIXT)

a) Supposez que Simone souhaite louer une voiture pendant ses trois semaines de vacances estivales. Laquelle des deux offres ci-
dessus lui recommandez-vous? Cochez la bonne réponse et justifiez briévement votre choix. Citez deux raisons.

Remarque: tenez également compte de l'encadré rouge dans ['offre de location de voiture.

O Offre 1 (abonnement voiture)

O Offre 2 (location de voiture)

b) Supposez maintenant que Simone utilise chaque jour une voiture pendant deux mois (60 jours) et qu'elle parcoure
1000 kilométres au total. Laquelle des deux offres ci-dessus lui recommandez-vous? Cochez la bonne réponse et justifiez votre
choix a l'aide du calcul des colts.

Remarque: un kilométre supplémentaire colte 0,45 franc.

O Offre 1 (abonnement voiture)

O Offre 2 (location de voiture)
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c) Supposez a présent que Simone utilisera chaque jour une voiture pendant la méme durée, soit 60 jours, et qu’elle parcourra
environ 2000 kilométres. Laquelle des deux offres ci-dessus lui recommandez-vous? Cochez la bonne réponse et justifiez votre
choix a l'aide du calcul des codts.

Remarque: un kilométre supplémentaire colte 0,45 franc.

O Offre 1 (abonnement voiture)

O Offre 2 (location de voiture)

5 L'abonnement voiture par rapport a 'autopartage

Simone envisage également |'autopartage comme autre option de financement.
Indiquez si les affirmations suivantes sont correctes ou non.

Contrairement a l'abonnement voiture, l'autopartage ne O Vrai O Faux
nécessite pas la location d'une place de stationnement privée.

Les offres d'autopartage n'incluent généralement pas les frais O Vrai O Faux
de carburant.

L'abonnement voiture et 'autopartage sont deux formules O Vrai O Faux
indiquées aux personnes qui souhaitent tester un modéle de

voiture précis pendant plusieurs mois.

Si Simone souhaite utiliser une voiture pendant un an O Vrai O Faux
uniguement un jour du week-end (52 jours au total) et

parcourt environ 750 kilométres par mois, l'autopartage (offre

2)** est plus onéreuse que |'abonnement voiture (offre 1)*

L'autopartage est particulierement indiqué pour une durée O Vrai O Faux
d'utilisation comprise entre quelques heures et une journée et

pour des distances courtes.

Un abonnement voiture et ['autopartage sont des formules O Vrai O Faux
parfaites pour les personnes qui aiment bricoler les voitures.

* Offre1 (abonnement voiture): ** Offre 2 (autopartage)
Frais d'abonnement: 429 francs par Frais mensuels: 9,90 francs
mois

Kilométrage quotidien inclus: 100 km
Kilométrage mensuel inclus: 750 km

Place de stationne'ment privée: Codts par kilométre supplémentaire:
100 francs par mois 0,65 franc

Location a la journée: 65 francs

Frais de carburant: 70 francs par mois.

Version 05.02.2024 Page 5|10 www.iconomix.ch



6) Comparaison des différentes méthodes de financement
Dans le cas pratique «Abonnement voiture», lisez attentivement le paragraphe «Comparaison des différentes méthodes de
financement».

a) Complétez le texte suivant a 'aide des termes proposés. Si vous hésitez, relisez le paragraphe indiqué dans le cas pratique.
Remarque: certains termes peuvent étre utilisés plusieurs fois.

Termes a insérer: mois, location de voiture, durée, abonnement voiture, méthode de financement, distances, autopartage,
fréquence d'utilisation

La veuillez choisir la plus indiquée dépend du profil individuel de ['utilisatrice ou de 'utilisateur. La durée
d'utilisation et la ' veuillez choisir sont des criteres déterminants.

Lorsque l'on souhaite utiliser une voiture uniquement pour une courte veuillez choisir , lautopartage, la
location de voiture ou un  veuillez choisir sont les options qui entrent en ligne de compte. L’

veuillez choisir est généralement intéressant si 'on a besoin d'un véhicule occasionnellement pour
quelques heures ou une journée et uniquement pour de courtes veuillez choisir . Si l'on a besoin d'une
voiture de temps a autre pendant plusieurs jours ou semaines, la veuillez choisir est généralement
intéressante.

Si l'on souhaite utiliser une voiture réguliérement pendant plusieurs  veuillez choisir , la formule la plus

adaptée est l'abonnement voiture.

Quant a l'achat, il est intéressant lorsque l'on utilise trés réguliérement une voiture pendant plusieurs années. La méme régle

vaut pour le leasing, la durée d'utilisation du véhicule étant toutefois plus courte.
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b) Reportez maintenant les affirmations du texte ci-dessus dans le graphique suivant. Ajoutez dans le graphique les trois méthodes
de financement mentionnées dans le texte.

Fréquence d'utilisation

‘ Leasing ‘ ‘ Achat ‘

Durée d'utilisation
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¢) Dans l'arbre de décision

1

Réguliérement

suivant, complétez les cases vides.

Quelle est la
meillfeure option?

Régulierement
pendant plusi-
eurs années

endant une Occasionnellement
urée limitee
Durée
maximale de
1 mois
2 3 Peu de km Beaucoup de km 8
Utilisateur/trice Propriétaire
4 5 Autopartage Leasing Achat 10
(Carsharing)

d) Dans les scénarios suivants, cochez la méthode de financement la plus appropriée. Reportez-vous a l'arbre de décision ci-

dessus.

Version 05.02.2024

Page 8|10

www.iconomix.ch



Scénario 1: Votre grand-mere habite dans un village situé a 10 km de chez vous. Elle doit suivre un traitement de physiothérapie
pendant trois semaines dans votre ville. Vous la conduisez a ses rendez-vous et la ramenez ensuite chez elle.

O Abonnement voiture

O Autopartage (Carsharing)

O Achat

O |ocation de voiture

O Leasing

e) Scénario 2: Vous prévoyez de faire un tour de Suisse en voiture pendant vos trois semaines de vacances d'été.

O Abonnement voiture

O Autopartage (Carsharing)

O Achat

O Location de voiture

O Leasing
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f) Scénario 3: En juillet et en aodt, vous allez travailler dans un village de montagne reculé et aurez absolument besoin d'une
voiture.

O Abonnement voiture

O Autopartage (Carsharing)

O Achat

O |ocation de voiture

O Leasing

Note de bas de page:

1 Un arbre de décision est une représentation graphique sous la forme d'une arborescence qui permet d'illustrer différentes options
et leurs conséquences. En suivant les branches appropriées, les éléves prennent des décisions et parviennent ainsi a une solution.
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